

中二級冠軍

中二級 C 班 孫國燁

題目：「最近發生了一件事，令我明白友情寶貴這道理。」試根據以上描述，運用恰當的敘事說理方法，撰寫文章一篇。

人生的旅程就像一條望不到盡頭的繩索從天空垂下，我們在一出生就開始進行這場攀爬「遊戲」。而在日常發生的一件事就像天空中的一隻隻飛鳥：得意時，飛鳥就會擺出華麗的陣型和發生動聽的歌聲，賞心悅目；在遇到困難時，就會有惡鳥來襲，啄破繩索，出現裂痕、缺口，搖搖欲墜。在這絕望時刻，朋友就會伸出「友誼」的手，拉我們一把，把缺口修復、在繩子徹底斷開時還會成為我們的翅膀，助我們飛上更高的天空。因此，朋友在我們的生命中非常重要，可以在逆境時給予我們力量。而最初的我，並不理解「朋友」的意義和「友誼」的力量。

回憶翻起時光的篇章，目光掃去，鎖定在其中泛黃的一頁，那便是曾經的我。那時的我有著少年的桀驁不馴，不屑與任何人為伍，自認不需要朋友，可以依靠自己的力量擺平一切。就像當我有數學題解不出時，小胖想要幫我，可我也不屑一顧的拒絕了。他是我曾經舉手之勞幫助過的人，他可能會很感動，把我當作朋友，可我從來沒把他當朋友，也不認為需要朋友，直到……

那是一個驕陽似火的夏天，午息時間少年們都在籃球場揮灑汗水。「傳球傳球，我來！」隨著一聲「咚」的入框聲響起，一位少年在隊友的助攻下拿下兩分，「你真厲害！」「不是我一個人的得分，是大家共同的努力。」路過的我正巧聽見了這句欣賞或鼓勵隊友的話、我當即反對，「進球就進球嘛，還甚麼『是大家共同的努力』，明明只是靠自己，真作。」我的話就像一塊石子扔進平靜的湖面，引發一陣漣漪，那群少年頓時「炸毛」，惱怒的質問我：「你甚麼意思？」我邪魅一笑，好似剛出生的鳥兒不知天高地厚：「弱者，才需要朋友的幫助。」說完便轉身離開，一路向北，可我不知的是，就是這一句貶低的話，為我引來了「殺身之禍」。

當天放學，我走進廁所，當想離開時才發現門被關上了，原來是有人等候我多時了。「小子，今天好拽哦。」「你們想幹麼？」看著圍過來的眾人，我心中一驚，背著牆，緊張了起來。「想幹嗎？你不是說『弱者才需要朋友』嗎？好威風哦，我們想來領教一下強者的風範！」聽完這句後，我的心就涼了半截，就好像走失的小孩誤入岸邊，看著眼前的海浪就要把崖岸淹沒。當為首的人吹起進攻的號角，海浪就要到達我的頭頂，吞噬我時，我已經放棄了反抗，內心皆是絕望，「要是有人幫我就好了……幫助？朋友？」我的內心在此時種下一顆

希望的種子，可惜那塊名為「朋友」的土早已被我破壞，再也結不出「友誼」的果實。就在我認命了，已經在想去哪家醫院時，那對能幫助我挺過難關的翅膀，出現了。「放開那個少年！學校有規定不能打架！」我一驚，抬頭望向那道希望的光，那是……

看著那張熟悉的面孔，我愣住了，是小胖同學！，「你們怎麼欺負人！」他一邊說，一邊跑來擋在我的面前，看著眼前的背影，我既安心又感動。在這時，岸邊的巨石為小孩擋住了洶湧的海浪，那片乾枯的土也迎來了一場春雨，為種子提供養分，「友誼」的花已然結果，我也明白了在關鍵時友情的寶貴。「呦，還要有人來幫呀！你不是不與弱者為伍嗎？」我低下高貴的頭，流下了晶瑩的淚珠。「算了，等下老師來了，走了。看此情景，那群少年不再追究，離開了。「為什麼幫我？我明明那麼對你，你干嘛還……干嘛冒這麼大的風險幫我……」他也一愣，然後一笑，繼而拍拍我的肩膀，露出燦爛的笑容，「因為我們是好朋友呀！」

思緒拉回到此刻，我隨手合上那本「時光」的篇章，即使過了許久，也依舊會在情緒海引發海浪。那時的我一意孤行，不屑與人為伍，而小胖的出現讓我意識到朋友的重要性：朋友能在我們處於逆境時給予我們能夠展翅飛翔的翅膀，讓我們會能安全去往那片未知的天空。在最後時刻，也明白了「朋友」的意義和「友誼」的力量。